Информация о подготовке и реализации проекта «Центр (служба) ранней помощи «Солнечные ладошки»

Основанием для открытия Центра (службы) ранней помощи является Концепция развития ранней помощи в Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 31.08.2016 г. № 1839-р, Методические рекомендации Министерства труда РФ от 25.12.2018 г. по организации ранней помощи детям и их семьям, приказ Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 30.07.2018 г. № 362-Д «О создании служб ранней помощи в организациях системы образования Свердловской области».

В соответствии с приказом Управления образования Администрации Новоуральского городского округа № 185 от 24.09.2018г. на базе детского сада № 7 «Лесная сказка» (по адресу Советская, 5а) в сентябре 2019 г. начал функционировать Центр (служба) ранней помощи «Солнечные ладошки» - структурное подразделение МАДОУ детский сад «Росинка».

До старта проекта «Центр (служба) ранней помощи «Солнечные ладошки» в Новоуральском городском округе дети раннего возраста, имеющие статус «ребенок с ограниченными возможностями здоровья» и «ребенок-инвалид», получали дошкольное образование на базе детского сада № 7 «Лесная сказка» в группах кратковременного пребывания и в Консультативно-методическом центре «Солнечные ладошки». Дети младенческого возраста, раннего возраста ограничениями дети c жизнедеятельности и риском их развития, не имеющие статус ОВЗ, не имели возможности получения специализированной помощи для преодоления ограничений жизнедеятельности в образовательных организациях НГО.

По данным Федерального реестра инвалидов (https://sfri.ru/) численность детей-инвалидов, детей с ОВЗ в возрастной группе «от 0 до 3 лет» в разрезе субъектов РФ в 2017 году составила 2052 человека, в 2018 году -1998 детей, в 2019 году - 1903 ребенка по Свердловской области.

Социальная значимость поддержки детей с ограничениями жизнедеятельности и рисками их появления, в т.ч. детей с ОВЗ и детей-инвалидов, обусловила финансирование проекта по результатам конкурсного отбора (оборудование для организации услуг ранней помощи) в целях исполнения приказа Министерства общего и профессионального образования СО от 30.03.2018 г. № 164-Д «О реализации мероприятия «Реализация пилотного проекта по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, в Свердловской области».

Центр (служба) ранней помощи «Солнечные ладошки» (далее по тексту – ЦСРП) обеспечен необходимым оборудованием для реализации услуг ранней помощи. ГБУ СО Центром «Ресурс» за счёт целевой субсидии из областного бюджета передан во временное безвозмездное пользование комплект оборудования для оснащения Центра (службы) ранней помощи

«Солнечные ладошки» на сумму 349 193,72 рублей. Диагностическое программное обеспечение, обеспечение связи и доступа в интернет приобретено за счёт средств МАДОУ детский сад «Росинка» на сумму 41 080,00 рублей. Косметический ремонт помещений Центра произведен за счёт частных благотворительных средств для осуществления уставной деятельности Учреждения на сумму 8 000,00 рублей.

Объём финансирования на реализацию проекта составил: 398 273,72 рубля.

Ранняя помощь это Комплекс услуг, оказываемых на междисциплинарной детям целевой основе группы uих семьям, направленных на содействие физическому и психическому развитию детей, их вовлеченности в естественные жизненные ситуации, формирование позитивного взаимодействия и отношений детей и родителей, детей и за ребенком лиц, других непосредственно ухаживающих целом, включение детей в среду сверстников и их интеграцию в общество, а повышение компетентности родителей также на других непосредственно ухаживающих за ребенком лиц.

Основная цель Центра (службы) ранней помощи:

• повышение доступности дошкольного образования в вариативных формах детям с 2-х месяцев до 3 лет с ограничениями жизнедеятельности, риском их появления, в т.ч. с ОВЗ и детяминвалидам.

Задачи:

- оказывать методическую, психолого-педагогическую, диагностическую и консультативную помощь родителям в вопросах воспитания, обучения, развития детей младенческого и раннего возраста;
- содействовать социализации детей и их оптимальному развитию;
- обеспечивать поддержку семьи с целью мобилизации ее ресурсов.

Благодаря реализации проекта Центр (служба) ранней помощи «Солнечные ладошки» дети младенческого возраста, дети раннего возраста с ограничениями жизнедеятельности и риском их развития, не имеющие статус ОВЗ, имеют возможность получать специализированную помощь для преодоления ограничений жизнедеятельности в рамках дошкольного образования города.

Информация о деятельности Центра (службы) ранней помощи «Солнечные ладошки» представлена на информационных стендах учреждений-партнеров, в медиапространстве социальных сетей (ВКонтакте, Инстаграм), на сайте учреждения. Центр взаимодействует с детской поликлиникой ФГБУЗ ЦМСЧ №31 ФМБА России, МАУ ДО «Центр

диагностики и консультирования для детей, нуждающихся в психологопедагогической и медико-социальной помощи», Управлением социальной
политики Министерства социальной политики Свердловской области №
20. В рамках двусторонних соглашений социальные партнеры осуществляют
выявление детей возрасте до 3-х лет, потенциально нуждающихся в услугах
ранней помощи, предоставляя родителям (законным представителям)
информацию и направление в Центр (службу) ранней помощи; оказывают
сопровождение детей целевой группы в рамках специфики деятельности
учреждения партнёра по направлению-запросу со стороны специалистов
Центра (например, консультация узкого специалиста-медика, проведение
ПМПК).

Услуги ранней помощи носят заявительный характер. Центр представляет места детям целевой группы по обращению родителей.

Разработан четкий алгоритм оказания услуг ранней помощи:

- обращение родителей (законные представители) в Центр посредством телефонного звонка или письма на электронную почту или личного обращения;
- обработка первичного обращения родителей (законных представителей) в Центр (заявление на выделение временной путёвки в ЦСРП);
- приём документов и заключение договора с родителями (законными представителями) об оказании услуг ранней помощи;
- определение нуждаемости ребенка в разработке индивидуальной программы ранней помощи (первичный приём; междисциплинарный консилиум);
- проведение оценочных процедур для составления индивидуальной программы ранней помощи (ИПРП);
- разработка ИПРП;
- реализация ИПРП;
- промежуточная и \ или итоговая оценка результативности реализации ИПРП;
- пролонгация или завершение реализации ИПРП;
- содействие переходу ребенка в образовательную организацию.

Услуги ранней помощи оказываются детям целевой группы и их семьям как в индивидуальной форме, так и в групповой; в очной и дистанционной форме с учетом индивидуальных возможностей ребенка и запроса семьи.

В течение 2020 года Центр (службу) ранней помощи посетил 21 ребенок и их семьи, из них 2 ребенка со статусом «ребенок-инвалид». За период 2020 года* детям целевой группы и их семьям оказано 1319 услуг ранней помощи (психолого-педагогическая, методическая и консультативная помощь). Услуги ранней помощи малышам и их семьям

предоставляются как в рамках индивидуальной программы ранней помощи, так и в рамках краткосрочного или пролонгированного консультирования.

Эффективность проекта подтверждается:

- ✓ индивидуальной динамикой развития воспитанников по итогам промежуточных и итоговых оценок результативности реализации ИПРП;
- ✓ в течение 2020 года из ЦСРП выпущено 13 детей, из них в группы общеразвивающей направленности зачислено 12 детей (57,1%); в группы компенсирующей направленности 1 ребенок (4,7%);
- ✓ положительными отзывами семей «выпускников» Центра.
- *данные на 15.11.2020 г.

Услуги ранней помощи оказывают высококвалифицированные педагоги в условиях современной развивающей предметнопространственной среды, комфорта и уюта.

В проекте работает 6 сотрудников:

- ✓ заведующий структурным подразделением,
- ✓ педагог- психолог,
- ✓ учитель-дефектолог,
- ✓ учитель-логопед,
- ✓ воспитатель,
- ✓ музыкальный руководитель.

Программно-методический комплекс имеется в виде документа и представлен на сайте МАДОУ детский сад «Росинка»:

https://www.rosinka-madou.ru/detskie-sady/konsultativno-metodicheskij-tsentr-solnechnye-ladoshki

В формате вебинара коллективом ЦСРП может быть представлен программно-методический комплекс и практика работы педагогическому сообществу других регионов.